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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:561 Scamfabriker i Kambodja

I juni 2025 publicerade Amnesty International rapporten “I Was Someone 
Else’s Property – Slavery, Human Trafficking and Torture in Cambodia’s 
Scamming Compounds”. Rapporten bygger på intervjuer med 58 överlevande 
från så kallade scam-fabriker i Kambodja samt genomgång av ytterligare 
hundratals dokumenterade fall.

Amnesty identifierar minst 53 anläggningar där människor har hållits 
inspärrade och tvingats arbeta med nätbedrägerier under hot om våld. I 
rapporten dokumenteras människohandel, tvångsarbete, barnarbete, tortyr, 
olaga frihetsberövande och former av slaveri. Vittnesmålen beskriver hur unga 
människor luras med löften om arbete, förs över gränser via oreglerade 
migrationsvägar och därefter hålls inlåsta bakom murar, taggtråd och 
bevakning. Elektriska batonger används som bestraffningsmetod och särskilda 
så kallade “dark rooms” uppges vara avsedda för tortyr.

Rapporten visar också att kambodjanska myndigheter har genomfört räder och 
så kallade räddningsinsatser, men att verksamheten i många fall fortsatt 
därefter. Endast ett fåtal av de identifierade anläggningarna uppges ha stängts 
permanent. Amnesty drar slutsatsen att statens agerande är grovt otillräckligt 
och att bristen på effektiva utredningar, lagföring och tillsyn innebär ett 
allvarligt åsidosättande av internationella åtaganden.

Utvecklingen i Kambodja är särskilt bekymmersam mot bakgrund av att landet 
under senare år rört sig i mer auktoritär riktning, att oberoende medier har 
stängts och att utrymmet för civilsamhället kraftigt har krympt. Samtidigt är 
Kambodja ett av de länder där Sverige har avvecklat sin ambassad och avslutat 
det bilaterala utvecklingssamarbetet. Det innebär minskad svensk närvaro och 
färre direkta kanaler för påverkan, samtidigt som allvarliga och systematiska 
övergrepp pågår.

Människohandel och slaveriliknande förhållanden är inte en intern 
angelägenhet. Det är brott mot internationell rätt och mot de konventioner som 
Kambodja själv har anslutit sig till. Det är också en del av en transnationell 
brottsekonomi som drabbar människor i hela regionen – och även i Europa.

Mot denna bakgrund vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:
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Vilka konkreta åtgärder avser ministern att vidta, bilateralt och inom EU samt 
FN, för att sätta press på ansvariga i Kambodja och verka för att de 
dokumenterade scam-anläggningarna stängs, att oberoende och effektiva 
utredningar genomförs och att de som gjort sig skyldiga till människohandel, 
tortyr och slaveri ställs till svars?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


